

15米“冰剑”高悬 消防员空降除冰

因为楼顶的太阳能热水器漏水,居民楼外形成了总长度越有15米,顶端成尖锥形的巨型冰溜子,这东西像一把利刃悬在头顶,过路居民无不战战兢兢,却对它毫无办法。

最终是接到求助的消防员从楼顶空降,进行了一场悬空的“除冰行动”,将这个巨大的安全隐患成功化解。

头顶悬巨型冰溜 居民们不敢出门

“我就没见过那么大的冰溜子!每次走到附近都提心吊胆的,生怕它突然掉下来了被砸到,那么大一块冰,还像锥子似的,那要是被砸了,后果简直不堪设想。”家住丹东东方枫景小区的刘女士如今回想起之前高悬在她家小区居民楼上的巨型冰溜子还心有余悸,“我们还好,一楼的住户才是最难的,我们顶多是绕着走,可是那些冰溜子却就在一楼院子的正上方,他家平时估计都不敢上自己家院子里去,太危险了!”刘女士说。

刘女士所说的冰溜子是从一栋七层居民楼楼顶开始结成的,最开始附近住户也没在意,可是随着冰溜子越来越大,并很快长达了几米之后,居民们开始有点慌了,经过查找发现是顶楼的一个太阳能热水器漏水导致的。

“估计是从这个月中旬开始的,我家是7楼,家里安置在楼顶的太阳能热水器管道被冻爆了,漏的水顺着楼顶沿着房檐往下流,形成的那些能有半米多宽、长达几米的大冰柱。”漏水的太阳能热水器所属的业主邹先生表示。邹先生一家最近没有住在那里,所以最开始对热水器漏水的情况也并不知情,直到物业联系到了他。因为漏水再加上最近天气寒冷,他家那栋楼从楼顶开始已经形成了数个长达几米的巨型冰溜子,总长度加起来大概能有15米左右。

消防员兵分三路 楼顶空降除冰溜

邹先生得知情况后,赶紧回去把热水器的水管断开,但是因为冰溜子实在太大了,物业和业主已经没有办法将其去掉。邹先生拨打了119,丹东市消防救援支队临江后街特勤站一车五人立即赶赴现场。

“我们到达现场后,先设计了一下行动方案。”丹东市消防救援支队临江后街特勤站指导员杨仁旭12月



消防员正在楼外除冰。

丹东消防供图

28日对辽沈晚报记者介绍说,他们采用了自上而下、分层破拆的方式进行清理,先将两根50米的高空作业绳索系在了顶楼的承重柱上,另一端则绑在了准备除冰的消防员张也身上。张也从楼顶慢慢往下降,身上带着腰斧进行除冰,其余几名消防员则分为两队,一队负责观察张也下降的角度,并确保绳子没有被尖锐物体磨损,以防除冰的消防员发生危险;另一队则在楼下拉起警戒线,疏散附近居民,确保除下来的冰不会砸到行人。

消防员荡成“钟摆” 汗水融化身上碎冰

一切准备就绪,负责除冰的张也根据平时地训练,用双层下降技术到达了冰溜子所在的地方。他从冰溜子的尖头开始用腰斧一点点地敲,每敲下一块,他就将冰块尽量远离楼体,扔到楼下划好的安全区域。

“在空中作业,双脚没有借力点,所以使劲儿其实也比较费劲。”杨仁旭表示,除冰的时候,天气特别冷,风也不小,消防员张也悬在空中会像钟摆一样来回摆荡,只能靠着平时训练出来的技术,努力寻找平衡,但使劲敲击冰块后,也会因为反作用力被“弹开”,然后他再荡回去继续除冰。

敲碎的冰砸崩了张也一身,那么冷的天气,他出了一身的汗,身上的冰碴都融化在了衣服上。等张也除冰结束,落到地面上时,正面的衣裤都已经湿透了。

看着消防员落地,在附近围观的十来名居民自发为他们鼓起了掌。邹先生说:“整个过程中,我们在楼下看的紧张不已,真的对消防员的勇敢十分钦佩,特别感谢他们,让我和邻居家的损失降到了最低!”

冰溜子冬日常见 一定要注意安全

“其实冰溜子问题,每年冬天我们都会遇到。但是这次这么大的确实是第一次处理。”杨仁旭表示,到了严寒的天气,最常发的就是暖气和太阳能热水器的管道被冻爆了,然后形成了冰溜子,住户要注意自家的空调室外机、油烟管道及太阳能,防范冰冻成冰溜子,并及时清理这些隐患。居民可以利用长杆及时将冰溜打落,以免冰溜越结越大、处理困难。出门时,不仅要注意脚下危险,也应提防头上的冰溜,增强自我保护的意识。业主在停车时,尽量远离悬挂着冰溜的建筑物,避免被檐冰砸伤。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳



居民楼外悬挂着巨型冰溜子。

丹东消防供图

两天作案19起 “铁锤男”被警方抓获

一个蓝色的身影,手持一把小铁锤,凌晨出没祸害19辆车。12月28日,记者从沈阳警方得到最新消息,连日流窜于沈阳和平区、浑南区的“铁锤男”已在作案后9小时被警方抓获,目前已被依法刑事拘留。

一早起来12辆车被砸

12月13日一早7时许,车主王先生像平时一样从家出来,准备取车上班。走到其停车的沈阳和平区和安街与浑南西路路口附近,眼前的一幕让他惊讶不已,“副驾驶车窗玻璃稀碎,掉落在车下,车里被翻得乱七八糟。”

“一看就知道被砸了。”王先生仔细检查车里,却没有丢失贵重物品,“现在车主防范意识也挺高,车里都很少放值钱东西。这种砸车盗窃的行为完全是祸害车主。”

就在王先生检查自己车的同时,他发现旁边的其他车辆跟自己车命运相同,“要么是后车窗被砸,要么是

副驾驶车窗,里边都一样被翻过。”

另一位车主李女士介绍,由于附近小区内车辆管理比较严格,实际规划的车位难以满足业主的停车需求,因此很多车主将车停在小区外,“有的停在路内车位,有的车直接停在没有车位的地方。但是大家都是晚上停早上走,并不算违章停车。”

沈阳和平公安分局介绍,当日早8时接到车主报案,民警现场调查,共计12辆车遭到砸车盗窃。车主们被盗的物品包括少量现金、银行卡、车内挂件、驾驶证、保险单等。

“铁锤男”凌晨砸车 盗窃过程全被拍下

办案民警对周围展开大量走访调查,并发现了一名可疑男子。

根据现场视频画面显示,这名男子穿着深蓝色外套,还驾驶一辆红色轿车。该男子在12月13日凌晨2时30分驾车出现在案发地点,将车停在被砸车辆前方。男子戴着口罩下车后,悄悄走到受害车辆周围,这时其

手中多了一把小铁锤。

“铁锤男”凑到受害车辆跟前,向内张望,然后用铁锤将车玻璃砸开。

“然后爬进车里乱翻,拿到东西再离开。”办案民警介绍,根据视频内容,警方锁定了“铁锤男”的行踪,锁定了34岁男子王某某。

“铁锤男”落网 两天作案19起

12月13日下午5时许,专案组民警在和平区和安街某小区内将犯罪嫌疑人王某某抓获。王某某对其砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。

此外,王某某还向警方交代,其砸车盗窃并不止这12辆车。其在12月12日和13日的凌晨还在浑南区连续砸车盗窃7起,“其中12月12日砸了1辆,12月13日在浑南区砸了6辆。”目前,犯罪嫌疑人王某某因涉嫌盗窃犯罪已被和平分局依法予以刑事拘留。

辽沈晚报首席记者 吕洋

相关新闻

小偷作案被拍下浑然不觉 到派出所咨询被抓个正着

砸车、盗窃多起,自以为天衣无缝无人知晓,小偷竟然大胆闯进了派出所。自称有事向民警咨询,没想到办事民警已经看了几遍案发现场的图像,早已认出了他。

12月1日早7时左右,辽宁鞍山市公安局友好派出所接到报警,辖区内发生多起车窗玻璃被撬坏,车内财物被盗的案件。民警看了现场影像资料十余次,将里面嫌疑人的体貌特征牢牢印在心里。

12月5日下午1时许左右,派出所不断有群众上门办事,民警皇旭一直忙着接待。接待完办事群众,皇旭刚松一口气,这时迎面走来一名男子。

“他说是来办事的,要咨询咨询,问我怎么提供相关材料。”皇旭当时就觉得这名男子的动作有点眼熟,想着是不是在哪儿见过他。

他突然想到,这人和4天前盗窃

车内物品案的嫌疑人太像了。但皇旭心里也有疑问,小偷也不至于嚣张到前几日偷完东西就敢来派出所啊。

为稳住对方,皇旭依旧热情接待,并以查询信息的理由让男子耐心等待。了解到男子的基本信息后,皇旭立即让同事马庆泽进行查询,确认了这个来咨询的人就是前几日的盗窃案嫌疑人孙某。

皇旭巧妙地将男子“请”进了办案区,在同事的配合下搜身、上铐一气呵成,被上手铐的嫌疑人孙某瞬间愣住,大喊冤枉并狡辩:自己刚从看守所出来一个月,啥违法的事也没干。

可在铁证面前,他只能低头认罪。

目前,犯罪嫌疑人孙某因涉嫌盗窃案被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理中。

辽沈晚报首席记者 吕洋